



# જૂનાગઢ રથયાત્રા મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા ૨૦મી જગન્નાથજી રથયાત્રાનું આયોજન : તડામાર તૈયારી



જૂનાગઢ, તા.૨૬ જૂનાગઢમાં ગંધર્વવાડા વિસ્તારમાં પ્રાચીન જગન્નાથજી મંદિર આવેલું છે જેમાં જગન્નાથજી રથયાત્રા મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા

એવેલ છે. આ મહોત્સવ અંતર્ગત તા.૫થી૭જુલાઈ ત્રણ દિવસ સુધી વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે. જગન્નાથજી મંદિરે યોજાનાર કાર્યક્રમમાં પ્રથમ દિવસે તા.૫ જુલાઈના સવારે ૮ થી બપોરે ૪ વાગ્યા સુધી વિષ્ણુયાગ યજ્ઞ, રાત્રે સત્યનારાયણ ભગવાનની કથા, અષાઢી બીજની પૂર્વ સંધ્યાએ તા.૬ને શનિવારે રાત્રે સ્વ. મુકુંદભાઈ સૂચક આયોજિત રાધાકૃષ્ણ ભક્તિ સંગીત ગ્રુપ દ્વારા ભજન સંધ્યાનો કાર્યક્રમ યોજાશે તેમજ તા.૭ જુલાઈને રવિવારે અષાઢી બીજના દિવસે સવારે ૭

થી ૧૧ વાગ્યા સુધી ભગવાનનું શાહી સ્નાન, બીજ હાંડી ભોગ આરતી ત્યારબાદ બપોરે ૩ કલાકે સંતો મહંતો, રાજકીય, સામાજિક આગેવાનો, મહિલા મંડળોની ઉપસ્થિતિમાં 'જય રણછોડ માખણચોર'ના નાદ સાથે ૨૦મી રથયાત્રાનું પ્રસ્થાન કરાવાશે. ભગવાન જગન્નાથ, ભાઈ બલરામના રથને પુરૂષો, બહેન સુભદ્રાજીના રથને મહિલાઓ દ્વારા દોરડા વડે ખેંચવામાં આવશે. સાંજે રથયાત્રા સંપન્ન થયા બાદ મંદિરે મહાઆરતી યોજવામાં આવશે.

**રથયાત્રાના રૂટમાં ફેરફાર**  
રવિવારે બપોરે જગન્નાથજી મંદિરેથી પ્રસ્થાન થનાર રથયાત્રા સેજના ઓટા, લીમડા ચોક, જનતા ચોક, દિવાન ચોક, માલીવાડા રોડ, પંચહાટી ચોક, આઝાદ ચોક, વણજારી ચોક, રાણાવાવ ચોક, કાળવા ચોક, દાતાર રોડ, કડીયાવાડ મેઈન રોડથી ભીડબંજન મંદિરે થઈ જગન્નાથજી મંદિરે પરત ફરશે. દર વર્ષે કાળવા ચોકથી જવાહર રોડ પહોંચતી રથયાત્રા આ વર્ષે દાતાર રોડથી કડિયાવાડ તરફના રૂટમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે.

સમિતિના મનસુખભાઈ વાજા, ભટ્ટી, વિરેનભાઈ શાહ, નવનીતભાઈ શાહ, પ્રફુલભાઈ પોપટ જયેશભાઈ વિજયભાઈ કિકાણી, કુખાવત સહિત જગન્નાથજી રાજેન્દ્રભાઈ યુગસમા જનકભાઈ રથયાત્રા સમિતિના તમામ પુરોહિત, નલાભાઈ કોટેયા સભ્યોની ટીમ તડામાર તૈયારીઓ કરી રહી છે.

## જૂનાગઢ : ૧૯૭૫માં કટોકટી દરમિયાન મીસામાં (જેલ)માં ગયેલ આગેવાનો તથા કાર્યકરોનો સન્માન સમારંભ યોજાયો



જૂનાગઢ તા.૨૮ કાર્યકર્તાઓનું સ્વાગત વિદ્યાર્થી અધિકૃત પરિષદ અને અભિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ જૂનાગઢ શાખા ધ્વારા તા.૨૫-૬-૨૪ નાં રોજ ૧૯૭૫ માં મીસામાં (જેલમાં) અગિયાર માસ ગયેલ માજી ધારાસભ્યશ્રી મહેન્દ્રભાઈ મશરૂ, એડવોકેટશ્રી નાથાભાઈ મોરી, એડવોકેટશ્રી કિશોરભાઈ કોટક, શ્રી મહેન્દ્રસિંહ પઢીયા, શ્રી સૂખદેવસિંહજી આયલીદાણી નું હારતોરા તથા શાલ ઓઢારી સન્માન કરવામાં આવેલ.

છાપામાં સેન્સરશીપ હતી તેમજ આકાશવાણીમાં સેન્સરશીપ હોવાથી સરકાર કહે તે જ છાપામાં અને દૂરદર્શનમાં સમાચાર આવતા. ૧૯૭૫ માં સરકારશ્રીએ વટહુકમ બહારપાડી રાતના બાર વાગે કટોકટી જાહેર કરી વિપક્ષના હજારો કાર્યકરોને રાતોરાત કોઈ ન હતું. મીસાવાસીના સગા જેલમાં મૂલાકાત માટે આવતા તો જેલ અધિકારી સામે જ બેસી રહેતા જેથી મીસાવાસી મુલાકાતી સગાને પોતાની યોગ્ય રીતે વાત પણ ન કરી શકતા. ભૂજ જેઈલમાંથી પાંચ માસ બાદ ભાવનગર જેલમાં મોકલવામાં આવેલ જ્યાં જેલ અધિકારી સારા હતા. તેથી મીસાવાસીઓને રહેવામાં—જમવામાં તથા મુલાકાતીઓને સગવડ સારી મળતી. ભાવનગર જેલમાં છ માસ રહેલ બાદ લોકસભાની ચુંટણી જાહેર થતા તમામ મીસાવાસીઓને જેલમાંથી મૂકત કરવામાં આવેલ. ભાવનગર જેલમાં મોટા ભાગના વિદ્યાર્થી પરિષદ તથા સંઘના યુવાન કાર્યકર્તાઓ મળી એ સી મીસાવાસી હતા. મૂખ્ય વક્તા કિશોરભાઈ કોટેકે ૧૯૭૫ ની કટોકટી થી દેશમાં લોકશાહીને સરકારે ગળાટુપો દીધેલ, સામાન્ય નાગરિક પોતાની વાણીનો યોગ્ય રીતે ઉપયોગ કરી શકતા ન હતા.

અઢાર માસ બાદ લોકસભાની ચુંટણી જાહેર કરવામાં આવેલ જેમાં તમામ વિપક્ષ મા.શ્રી જયપ્રકાસ નારાયણની આગેવાનીમાં એક થઈ 'જનતા મોરચો' બનાવેલ. જેમાં જનતા મોરચાની સરકાર આવેલ અને સત્તાધારી પક્ષ તે સમયના વડાપ્રધાન સ્વ. ઈંદીરા ગાંધીનો પરાજય થયેલ. અને સ્વ.મોરારજી દેસાઈ વડાપ્રધાન તરીકે ચુંટાયેલ. અતિથિ વિશેષ તરીકે હાજર રહેલ ધારાસભ્ય શ્રી સંજયભાઈ કોરડીયાએ પ્રાસંગિક પ્રવચન કરતા જણાવેલ કે કટોકટીમાં મીસામાં (જેલમાં) ગયેલ આગેવાનો-કાર્યકરોના પરિશ્રમ અને ભોગથી આજે અમો સત્તામાં છીએ. હેરાન-પરેશાન મીસામાં ગયેલ આગેવાનો થયેલ અને તેના ફળ વર્તમાન સરકારના આગેવાનો ભોગવે છે. મીસાવાસીઓના સન્માન કાર્યક્રમના આયોજકોને અભિનંદન આપેલ.

આ કાર્યક્રમમાં જૂનાગઢ બાર એસોસીએશનના એકસો થી વધારે એડવોકેટશ્રીઓ તથા વિદ્યાર્થી પરિષદના પ્રોફેસરો, કાર્યકર્તાઓ—જુદી જુદી સંસ્થાના આગેવાનો કાર્યકર્તાઓ વિશાળ સંખ્યામાં હાજર રહેલ. શરૂઆતમાં ભારતમાતાને તથા શ્રી રામ ભગવાનની પ્રતિમાં સમા દિપ પ્રગટાવી કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવેલ બાદ સન્માન સમારંભમાં હાજર રહેલ મીસાવાસી આગેવાનો તથા

## જૂનાગઢ મનપા દ્વારા ચોમાસામાં ફરિયાદ મામલે બે કંટ્રોલરૂમ શરૂ કરાયા : કલેક્ટર, કમિશ્નર દ્વારા કામગીરીનું નિરીક્ષણ



ફરિયાદ નોંધાવી શકશે. જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકાના કમિશ્નર ડો. ઓમ પ્રકાશએ જણાવ્યું હતું કે, આ વર્ષે જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકા દ્વારા ગયા વર્ષના પૂરના અનુભવને ધ્યાને લઈને તમામ પ્રકારની કામગીરી કરવામાં આવી છે. કાળવા વોંકળાને અત્યાર સુધીમાં વિલીંગડન ડેમથી વંધલી ૮ કિમી સુધીની સાફ-સફાઈ કરવામાં આવી છે. કાળવા વોંકળાને એક થી દોઢ મીટર ઊંડો ઉતારવામાં આવ્યો છે. અને બેથી પાંચ મીટર કાળવાના વોંકળાને પહોંચી કરવામાં આવ્યો છે. તેમજ કાળવાના વોંકળામાં પાણી પ્રવાહ ને રોકતા અવરોધો હતા તેને દૂર કરવામાં આવ્યા છે. તેમજ જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકાના તંત્ર દ્વારા કાળવા વોંકળાને અત્યાર સુધીમાં વિલીંગડન ડેમથી વંધલી ૮ કિમી સુધીની સાફ-સફાઈ કરવામાં આવી છે. તેમજ શહેરનાં ૨૨ જેટલા વોંકળાની ૫૦% સફાઈ કામગીરી પૂર્ણ કરી દેવામાં આવી છે. હાલમાં વરસાદ શરૂ છે ત્યારે વરસાદ બંધ થતાં આ કામગીરીનો બીજો રાઉન્ડ અને ત્યારબાદ ત્રીજો પણ પૂરો કરી દેવામાં આવશે. કાળવાના વોંકળામાં ૩૦૦ જેટલા પાણીના પ્રવાહને અવરોધ કરતા વૃક્ષો હતા. જે અવરોધના કારણે પાણીના નિકાલમાં મુશ્કેલી થતી હતી. ત્યારે ૩૦૦

જેટલા વૃક્ષો અને પુકળ કચરો આ વોંકળામાંથી દૂર કરવામાં આવ્યો છે. તેમજ શહેરમાં પાણીના પ્રવાહ રોકની ગટર લાઈન પણ સાફ કરવામાં આવી છે. અત્યાર સુધીમાં ૨૫૦૦ થી વધુ પાણીના પ્રવાહમાં અવરોધ કરતી જગ્યાઓની સફાઈ કરવામાં આવી છે. જૂની ગટર લાઈનોને જે નવી ગટર લાઈનોમાં ઢોળવામાં આવી છે તેના ઉપર જે આરસીસીના ઢાંકણાઓ હતા તેના બદલે લોખંડની જાળીવાળા ઢાંકણાઓ નાખવાની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી છે.

**વ્હોટ વેચાવ છે**  
૨૧૨ વાર જગ્યા કોર્પોરેશનનો વ્હોટ નં. ૩૫૪  
સયજનગર, જૂનાગઢ  
: કોન્ટેક્ટ :  
મો. ૯૪૨૬૨ ૨૪૦૯૪

**દુકાન વેચવાની છે**  
જૂનાગઢ શહેરનાં કાળવા ચોક, જવાહર રોડ, ઉપરકોટ રોડ, જગમાલ ચોક, દિવાન ચોક, લીમડા ચોક, ઢાલ રોડ જેવા અનેક સારા સારા એરિયાઓથી નજીકમાં બિમ કોલમવાળા બિલ્ડીંગમાં તદ્દન ન્યુ રીનોવેટેડ ગ્રાઉન્ડ ફ્લોરની ટાઈટલ કલિયર ૨૪૦ ફૂટની દુકાન એક વેચવાની છે.  
**સંપર્ક : ૯૯૭૯૪ ૨૩૩૯૪**  
**સાંજે : ૩ થી ૬**

## દીવના કુદમ નજીકથી ત્રણ દિવસ અગાઉ દરીયામાં તણાઈ ગયેલ મહિલાનો મૃતદેહ કોટડા બંદર નજીકથી મળ્યો

(અલ્તાફ મુગલ દ્વારા)  
કોડીનાર તા.૨૮ દીવના કુદમ ખાતે ગંગેશ્વર મહાદેવ મંદિર નજીક દીવ ના ઘોઘલા ની મહિલા દરિયામાં ડુબી ગયા બાદ ગઈકાલે ત્રીજા દિવસે મહિલા નો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. દીવના દરિયામાં જે મહિલા અકસ્માતે પડી ગયા હતા તેઓનું પાર્થિવ દેહ ગુજરાતના કોડીનાર કોટડા દરિયાકાંઠેથી મળ્યો હતો. તારીખ ૨૮ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ દિવના દરિયામાં ત્રણ દિવસથી ઘોઘલાના કલ્પનાબેન દિવેશભાઈ સોલંકી નામના મહિલા અકસ્માતે દરિયામાં પડી ગયા હતા તેઓનો મૃતદેહ ગીર સોમનાથ જિલ્લાના કોડીનાર તાલુકાના ગામ કોટડા બંદર ના



દરિયાકાંઠેથી આજે સવારના ત્રે મેશભાઈ બજાજ અને જે.કે મેર ને ફોન કરતા લાશને કોડીનાર પીએમ માટે લવાયા હતા. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે કલ્પનાબેનને સંતાનમાં એક દીકરો અને એક દીકરી હોય, કોડીનાર ની સેવાભાઈ સંસ્થા દ્વારા કલ્પનાબેન નો પાર્થિવ દેહને કોડીનાર સરકારી દવાખાને લાવતા કોડીનારના તબીબે જામનગર પીએમ કરવાનું કહ્યું હતું.

# સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

ટેલિવિઝન

## ટ્યૂકડી જહેર ખબર

જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૨૧૦૦૦, ૨૬૨૨૬૫૦











